

### ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΑΥΞΗΣΗ ΤΟ 2018



Ιστορικό ρεκόρ κατέγραψαν οι εξαγωγές της χώρας το 2018 (χρονιά-ορόσημο για τις εξαγωγικές επιδόσεις) καθώς για πρώτη φορά ξεπεράστηκε το φράγμα των 33 δισ. ευρώ, σύμφωνα με μελέτη του ΣΕΒΕ που παρουσίασε σε εκδήλωση στο Mediterranean Palace ο εκτελεστικός αντιπρόεδρος του Συνδέσμου, Παναγιώτης Χασάπης. Την εκτίμηση ότι οι ελληνικές εξαγωγές θα αυξάνονται ραγδαία τα επόμενα χρόνια εξέφρασε ο πρόεδρος του ΣΕΒΕ, Γιώργος Κωνσταντόπουλος προβλέποντας ότι θα ξεπεράσουν τα 35 δισ. ευρώ το

2019 και κρίνοντας πως είναι εφικτός ο στόχος να φτάσουν τα 40 δισ. ευρώ μέχρι το 2021. Ο κ. Κωνσταντόπουλος ανέφερε ότι την Πέμπτη θα έχει συνάντηση με τη γενική γραμματεία εξωστρέφειας και οικονομικής διπλωματίας του υπουργείου Εξωτερικών για «να αναλύσουμε που πονάμε και γιατί πονάμε στις εξαγωγές, αναλύοντας την κατάσταση πέρα από τα ποσοτικά στοιχεία».

Σύμφωνα με τα στοιχεία της μελέτης, οι ελληνικές εξαγωγές ανήλθαν σε 33,1 δισ. ευρώ το 2018 καταγράφοντας αύξηση κατά 16,1% σε σχέση με το 2017, ενώ οι εξαγωγές αγαθών ως ποσοστό του ΑΕΠ ανήλθαν σε 17,9% από 16% το 2017. Από την άλλη πλευρά, αύξηση-ρεκόρ κατέγραψαν και οι εισαγωγές που διαμορφώθηκαν στο επίπεδο-ρεκόρ των 53,8 δισ. ευρώ. Η μελέτη του ΣΕΒΕ κρούει καμπανάκι κινδύνου για την υπέρμετρη αύξηση των εισαγωγών καθώς λειτουργεί σαν τροχοπέδη στην αναπτυξιακή «πνοή» που προσδίδει στην οικονομία το ρεκόρ που κατέγραψαν οι εξαγωγές, διευρύνοντας παράλληλα το έλλειμμα στο εμπορικό ισοζύγιο της χώρας που ανήλθε στα 20,7 δισ. ευρώ.

### Τι έγινε στην Ήπειρο

Ανοδικό χαρακτήρα είχαν οι εξαγωγές για την Περιφέρεια Ηπείρου σε σύγκριση με τα στοιχεία των τελευταίων ετών.

Το ύψος των εξαγωγών για την Περιφέρεια Ηπείρου ανήλθε στα 298,7 εκατομμύρια συνεχίζοντας την ανοδική πορεία που έχουν από το 2014 όπου τότε το ύψος άγγιζε τα 209 εκατομμύρια ευρώ.

Παράλληλα οι εισαγωγές ανέρχονται στα 293,5 εκατομμύρια με αποτέλεσμα το εμπορικό ισοζύγιο να είναι θετικό.

Τα τρόφιμα καλύπτουν το 75% επί του συνόλου των εξαγωγών και κατακτούν το μεγαλύτερο μερίδιο των εξαγωγών για την Περιφέρεια Ηπείρου.

Στο χάρτη των εξαγωγών υπάρχουν επίσης γαλακτοκομικά, τυριά, κρέας και πουλερικά, φρούτα και φυσικά τα ψάρια αφού οι ιχθυοκαλλιέργειες της Θεσπρωτίας αποτελούν «βαριά

βιομηχανία».

Με μικρά ποσοστά ακολουθούν τα πλαστικά, τα μέταλλα, η κλωστοϋφαντουργία, τα ξύλα και το χαρτί.

Τόποι προορισμού των εξαγωγών για την Ήπειρο αποτελούν η Ολλανδία καθώς το 22,1% των εξαγωγών έχουν προορισμό αυτή τη χώρα, ενώ στη δεύτερη θέση βρίσκεται η γειτονα χώρα Αλβανία με ποσοστό 21,9%

Ακολουθούν η Ιταλία με 13,7%, η Γερμανία με 8,8% και με χαμηλότερα ποσοστά η Βουλγαρία, η Αυστραλία, η Ισπανία, οι ΗΠΑ, η Πολωνία και η Κύπρος.